

## El abuso inmoderado de una ley sagrada

Por fin ocurrió lo que temíamos; lo que elementos de acción patronal demostradamente comedida habían anunciado a las autoridades y a determinados elementos obreros directivos del obrerismo local: En Inglaterra no se fletarán buques para el puerto de Cádiz, corriendo de cuenta del armador los seguros de accidentes del trabajo a bordo. Es decir, que Cádiz ha sido objeto de una excepción vergonzosa en los millares de puertos que existen en el mundo. Y es que, de los consignatarios, comerciantes y receptores de mercancías en Cádiz, había que esperar -- y se produjo -- en las esporádicas anomalías por que pasa España, un sacrificio patriótico: el sacrificio de someterse al régimen de abuso que llegó para ciertos mal llamados obreros, a convertir en una ganancia la sacrosanta Ley de Accidentes del Trabajo, pero este sacrificio de sometimiento patriótico que aceptarían los elementos patronales de Cádiz, no era posible esperar, respecto a España, de comerciantes extranjeros; por eso era de temer lo ocurrido y sigue siendo de temer que el acuerdo del Protecting and Indemnity Association, sea seguido de acuerdos semejantes por las Compañías similares de otros países... No, no sentimos el masoquismo de alegrarnos, porque el acuerdo acredite nuestros vaticinios a las autoridades. Desde luego no. Es demasiado grave la situación que al puerto de Cádiz se le ha creado, para que tan villana satisfacción encuentre acomodo en un cerebro normal.

Estamos -- buen trabajo nos cuesta confesarlo -- ante una de las grandes responsabilidades que proyectar sobre el sistema de actuación de los Jurados Mixtos, ya que todo ello no ha sido sino corolario de un sistema de nombramientos -- el más justo de todos, que consiste -- que restándole a los directores de trabajo la facultad de prescindir de los lesionados con mala fe y de los con mala fe dilatadores de las curaciones, permitió que el abuso inmoderado de Ley de Accidentes del Trabajo, hiciera escuela, hasta el extremo de que en un barco cuyos formales no excedieron de diez y siete mil pesetas, los indemnizaciones por lesiones levisimas, se remontan a cuarenta mil, o sea cerca del doscientos cincuenta por ciento.

Y cómo vamos a extrañarnos de la revolución inglesa, si son muchas las Compañías de Seguros nacionales que previamente se negaron a suscribir pólizas colectivas para determinados trabajos del muelle de Cádiz, después de haber ensayado incluso una prima del cuarenta y cinco por ciento. No podemos extrañarnos, ni ante este fenómeno puede mantenerse el argumento de la buena voluntad de unos obreros, en defensa de la clase, arguyó tratando de justificarlo injustificable.

Decían estos comunicantes en el "Diario de Cádiz", que el acuerdo inglés se debía a ciertas cosas que llaman "viveza" y que consisten, según explican, en "cuando algún obrero de tierra se ha accidentado, ha sido puesto por cuenta y riesgo del buque en que trabajaba". De ser esto cierto, las Compañías españolas que aseguran a los obreros de tierra, habrían estado haciendo un magnífico negocio, pues que ellas hubieran cobrado las primas, mientras los accidentes los habría pagado el barco. Y como lo ocurrido es todo lo contrario, o sea que las primas que antes del funcionamiento de los Comités Paritarios regían hasta el nuevo por ciento, fueron elevándose hasta el cuarenta y cinco, y en ocasiones hasta nada, porque se produjo la negativa total a efectuar el seguro, salta a la vista que el argumento de los comunicantes carece de exactitud y que sólo puede perdonarse por el vestigio de simpatía, siquiera remoto, que siempre despierta los discursos de los defensores.

Muy grave, gravísimo; tal vez desesperadamente grave, es el acuerdo del Protecting and Indemnity Association, pero mucho más grave es, en sí, el fenómeno que lo produce: el fenómeno de un ciento y medio de obreros -- tal vez no pasara de ahí -- que disculpándose a ellos mismos con la falta de trabajo, entregándose a desacreditar a la más sagrada de las leyes obreras, para, a la postre, no producir con su conducta más que el aumento de paro por el éxodo de los consumidores.

Los acuerdos adoptados por la Asociación de Navieros y Consignatarios de Cádiz, son de una procedencia tan indiscutible, que el resultado que con los mismos logren, depende el porvenir del puerto de Cádiz, y el mismo porvenir de los hogares obreros que en el trabajo de carga y descarga encuentran su única fuente de sostenimiento.

No hay otro camino, que atribuir todo el trabajo del muelle a los obreros propios, y prescindir, quiera o no el Jurado Mixto, de cuantos pretendan continuar convirtiendo en una ganancia a la sacrosanta Ley de Accidentes del Trabajo.

## POLITICA DE CENTRO-AMERICA

### La postura de los suizos hacia la nazis

En muchos aspectos los suizos como nación están muy interesados en la política económica alemana; por la razón de que tenemos un fuerte vínculo intelectual con nuestros vecinos del Norte, ideas que debían su desarrollo a Alemania han tendido a atravesar la frontera e influenciarnos grandemente. Esto ha sido particularmente cierto con el movimiento del Nacional Socialismo alemán.

Los suizos son observadores fríos y no simpatizan con experimentos fantásticos, ni son tampoco visionarios por temperamentos; ciertamente no hay nada más odioso para ellos que la organización económica de burocratas visionarios. La experiencia les enseñó a través de siglos las virtudes de la ayuda propia.

Aceptan la intrusión del Estado como un mal necesario que ha de ser descartado lo antes posible.

Así, examinando la política económica alemana de hoy día, encontramos que su idealismo nacional, unido con adhesión servir a la teoría, ha producido resultados que en sí mismos son inaceptables para nosotros.

En particular, la cuna del nacional socialismo era el ideal de un estado social que los alemanes han elaborado, co toda la minuciosidad de que son capaces, para intentar acabar con una lucha social, que era perturbadora para la unidad de la nación. Las corporaciones están subdivididas en organizaciones filiales con oficinas principales en cada distrito y Estado, abarcando todo el Imperio, y están coordinadas en el "Bezirkswirtschaftsrat" (Consejo de Economía del Reich). Además se ha creado recientemente

un "Amtstaendischen Aufbau" (Negociado para la reconstrucción nacional) como un Consejo Central, con el Dr. Max Frandendorfer como presidente. Sobre el papel representa esto una organización muy experta, pero en la práctica podría dar resultados menos favorables.

Desde el comienzo del régimen hitleriano en Alemania, ha sido el fin que se persigue el estado social, pero el observador extranjero tiene que ser aún convencido tanto de su necesidad como de su posibilidad; por el momento parecería existir únicamente un armazón vacío, ultra independiente de la ingerencia del Estado, y sin desarrollo natural que venga de dentro. Esto, a nosotros, como nación, nos parecería evidenciar un obstáculo invencible para el éxito. Puesto que lo que en Italia ha demostrado haber tenido éxito no tiene que responder necesariamente a Alemania, con sus condiciones económicas más complicadas y diferentes, en otra forma. Dudamos que Alemania ha de proseguir este curso.

Si bajo el Gobierno de Hitler no ha tenido éxito la organización económica sobre una base social, no obstante han sido tomadas algunas medidas que han influido sobre nosotros como nación.

Entre éstas la más importante ha sido la "Arbeitsbeschaffungsaktion", o un "proporcionamiento de trabajo" en gran escala. Lo que nosotros hemos podido apreciar en Suiza en modesta escala, ha sido desarrollado en Alemania en términos extensos; llevando a cabo un amplio proyecto de obras públicas bajo la inspección y con la cooperación del Estado.

hecho de que los fondos necesarios han sido aportados por la Reichsbank de la Caja de conversión de los réditos del 50 por 100 de la moratoria de transferencia. Por lo tanto, este gran experimento prueba que ha sido financiado en no pequeña extensión por capital suizo que ha sido invertido extensivamente en Alemania.

Llegando a otra cuestión -- que está muy cerca de nuestros ánimos --, está la política monetaria y de créditos del Reich. Nos complace ver que Alemania no se ha entregado a experimentos monetarios como los Estados Unidos, y que el Estado no ha intervenido

indebidamente en medidas de crédito y bancarias. Sin embargo, debemos lamentar la imposición de obstáculos de transferencias y otras trabas para el pago de los géneros suministrados. Estas restricciones han dificultado mucho el comercio de Suiza con Alemania.

El momento no es propicio para juzgar la política económica alemana. Está claro que "la sopa no estará tan caliente cuando llegue a la mesa como cuando salió de la cocina". Finalmente triunfará la razón sobre los exaltados, y no hay razón para esperar que el daño final no será demasiado serio. Dr. Hunziker y W. THORMANN.

## Del Gobierno y oficinas

Tranquilidad en la provincia

Al mediodía recibió a los periodistas el señor Gobernador civil propietario, que al regresar de Málaga se había posesionado nuevamente del mando de la provincia, cesando el señor Icardi, que se reintegró a la presidencia de la Diputación.

Manifestó el señor Coloma que la más completa tranquilidad reinaba en la provincia.

La onomástica del Gobernador

Los periodistas felicitaron al señor Coloma Rubio por su onomástica, quien les obsequió con copas, pastas y habanos.

Con este motivo dicho señor ha recibido numerosas felicitaciones, especialmente de Málaga, donde cuenta con gran cantidad de amigos.

Del atentado social de anoche

Interrogada la primera autoridad civil de la provincia sobre el atentado social de anoche, dijo que le había causado gran sentimiento el hecho, aunque, por fortuna, éste

no alcanzó la gravedad, gracias a la torpeza del pistolero.

Agregó que la policía trabaja activamente en la busca del autor de hecho tan condenable.

Visitas

Las recibidas por el señor Gobernador, son las siguientes:

Don Salvador Engo, presidente de la tercera Agrupación de Jurados mixtos.

Don Simón Delgado Moreno.

Sr. Teniente de las fuerzas de Asalto.

Don Benjamín López Lefebvre y don Carlos Godino, directores de la Sociedad Española de Construcción Naval en La Carraca y Matagorda, respectivamente.

Don Diego Lázaro Muñoz.

Don Manuel de la Pascua, director del Hospicio provincial de Cádiz.

Don Genaro Peraltá, presidente del Comité Radical, con una comisión de obreros.

Sr. Alcalde de Alcalá de los Gazules.

Comité Radical del Puerto Sanitico María.

Sr. Alcalde de San Roque.

Don Juan de los Ríos Mérida, asesor jurídico de la Diputación.

## Temas económicos

### Prevenimos con tiempo

En un poenir no lejano, pues que no está allá de una década de años, la economía española -- casi en su totalidad dependiente de la agricultura -- va a sufrir un menoscabo rudísimo, que se cifra en muchísimos centenares de millones de pesetas que procedentes de las ventas que hoy hacemos al extranjero, de aceites, narajas, plátanos, limones y otros productos agrícolas ingresan en nuestro acervo y que no ingresarán, naturalmente, porque las naciones que nos compran los frutos indicados no los necesitarán porque están incrementando las respectivas plantaciones y cultivos.

A nadie que se ocupe en estos interesantes asuntos sorprenderá la noticia de que Inglaterra, Francia, Estados Unidos, América del Sur, están fomentando la plantación en sus territorios nacionales, o en sus colonias, del plátano, del naranjo del olivo, del limonero, etc., con el lógico, el patriótico designio de no dar dinero a otros países, a cambio de mercancías que pueden producir y, si ellos les fuera posible, exportar sus mismos frutos, acreciendo con ello su riqueza.

Llegado este caso, que para los países citados no es, ni mucho menos, un sueño de delirio, España se verá imposibilitada de luchar, porque la exportación a países donde no puede lograrse la producción indicada nos estará vedada por la fundamental razón de que, merced a causas que nadie ignora, y por eso no las damos aquí, nuestra producción agrícola es cara.

Y como este gravísimo conflicto ha de ofrecerse, sin duda alguna, es preciso prepararse para hacerle frente.

La magnífica producción platenera de las Islas Canarias, un día semejante a caudaloso río de oro, sufre ya los efectos de la actuación a que aludimos. Los precios del delicioso fruto bajan continuamente y la exportación ha descendido, en los tres últimos años -- 1930-1932 -- de 24.430.200 pesetas a 7.792.908 pesetas y sus tomates de 2.031.504 pesetas a 347.211 pesetas y no damos más cifras para no cansar demasiado.

Y Canarias, que ya ha sufrido más crisis de esta especie ha de prevenirse sustituyendo al cultivo platenero por otro, que bien pudiera ser el café o el yute y el tabaco, que sin duda alguna es muy bueno.

De café, que nos cuesta muchos millones al año, que pagamos a los países productores, puede surtirnos ventajosamente Canarias y Fernando Póo, y las decenas de millones de pesetas que emigran por tal concepto todos los años de nuestra patria, servirían para incrementar nuestra riqueza, y como el clima de

ambos grupos isleños lo permite ampliamente el algodón y el yute, que también significan en nuestra balanza comercial una importante suma de pesetas, pueden ser producidos con ventaja nacional.

El tabaco en la casi totalidad peninsular y en Canarias y Baleares, se produce bien, y reglamentando su cultivo adecuadamente obtendríamos la no emigración de cerca de cien millones de pesetas que por tabaco en rama hemos pagado al extranjero y casi cincuenta millones de tabaco elaborado.

Bien senos alcanza que los sibaritas del tabaco adquirieran labores cubanas, pero en una pequeña proporción.

Y en cuanto al evidente descenso de nuestras exportaciones de aceite, limones, naranja y otros frutos, ¿quién duda que podemos cohonestar con la producción nacional de fibras textiles vegetales que en el último trienio nos han costado pesetas 87.213.000?

El algodón también se produce en una parte de la península: el cáñamo y el lino con facilidad y ventajosa, ¿qué razón se alega para no hacerlo?

Tómese en cuenta que el algodón en rama ha extraído de España en el espacio de tiempo a que nos referimos, 427.946.000 pesetas y véase el enorme daño que ello significa.

No pretendemos, ni cabe pretenderlo, que nos convirtamos en potencia económica de primer orden con estas medidas que son, únicamente, de defensa obligada.

Francia aumenta enormemente sus olivares del Norte de Africa, "con brazos españoles" que allí se olvidan de las entelequias con que en España, su patria, dificultan el crecimiento de la riqueza nacional. Inglaterra acrece sus plantaciones en Sur Africa y en Australia.

Estados Unidos inunda los mercados con sus enormes producciones fruteras.

España ha de prevenirse, y prevenirse con la necesaria antelación para el día no lejano en que se le cierren los mercados que hoy, trabajosamente, mantiene.

Y como la producción española siempre ha luchado, tanto en el interior como en el exterior, con una deficiente y abusiva organización comercial aunada a una inepta actuación oficial, tenemos que pensar en surtir nuestros mercados interiores de aquellas producciones que hoy adquirimos del Extranjero.

Y por eso damos, con tiempo, la voz de alarma, prometiendo continuar la campaña que estimamos de interés nacional. RAMIRO VILLARINO CAMPEIRO

## Crónica Teatral

### EL BUFON DEL PUEBLO

Sin que vayamos a pretender afirmar que esta producción de Augusto Martínez Olmedilla, es una joya artística digna de figurar en una antología teatral, si queremos por justicia dejar sentada la afirmación de que la tragicomedia "El Bufón del Pueblo", logra entretenir al respetable y en momentos interesantes ante la perfección de algunas de sus escenas hábilmente trazada y de perfecto y animado diálogo.

"Rigoletto Pérez", el viejo y borrachín vendedor ambulante de Madrid, halló en Santacana fiel intérprete. Difícil de compenetración, el personaje central de la producción de Augusto Martínez Olmedilla, ha de precisar para que ésta exista de un actor de fibra dramática tan intensa como el autor en su fantasía requiriera. Un actor, decimos, que no encuentre dificultad en la asimilación de una constante metamorfosis de sentimientos que hace aparecer la psicología de "Rigoletto Pérez" dificultosa y complicada. Este es el caso en la obra teatral de referencia, escrita expresamente para un actor genial: Juan Santacana. Y los propósitos del literato encuentran cumplido. El trágico catalán consigue el éxito previsto. Unese al estudio detenido del personaje, por parte de Juan Santacana, una caracterización admirable como suya, hecha con la habilidad con que nos tiene acostumbrado el creador del "Idiotita", "Otelito", "Tierra baja" y "El místico".

El triunfo cumbre más al autor, cabe al creador de "Rigoletto Pérez".

La señorita Pozón y el señor Piquer, hállanse en una escena en el segundo acto de la obra, cuando "Paco el Postinero", recurre en hábil ardid a la ficción de un sentimiento amoroso para recuperar documentos comprometedores; y cuando la hija de Rigoletto Pérez cae por unos momentos de nuevo en las redes de un amor desgraciado, préstanse dichos actores a un éxito definitivo. Por la habilidad con que está trazada dicha escena y por la de menos habilidad que en la ejecución puso el señor Piquer, quien durante toda la noche conservó con destreza y sin que por un momento ésta decayera, el tipo perfecto del chulillo madrileño, a quien corrientes de abominable crinosidad encubierta bajo la máscara de lucas sociales, llevó a una depravación que ha de encontrar forzosamente en la obra, un desenlace fin trágico, y en la representación ante el público un mayor mérito al lograr el éxito, ya que luchó con la odiosidad del personaje.

La señorita Puchades, en "Blasas", mereció también nuestro aplauso con los del público, que río de buen gana, ya que esta actriz comedia tiene, para nosotros, la simpatía probada por las ovaciones cosechadas en su actuación en Cádiz, premio otorgado por un público que al guardarle esa simpatía, ha sabido comprender, coincidiendo en este caso con el cronista, cuál es el mayor mérito de esta artista.

La señorita Puchades tiene el buen juicio de, ante la interpretación de un personaje cómico, no pasar de los límites de la naturalidad, poniendo en su labor un sello de ingenua realidad que merece el aplauso de aquellos que no confunde el teatro, en su esencia, con la pista de un circo, o con el escenarío de un café cantante. Bien, señorita Puchades; ese es el camino: realidad, que eso es el teatro: Realidad.

Nuestros aplausos también al intérprete de "Venancio el Lechuzo", que hizo un pistolero que por su verismo "relativo", estaba pidiendo la cárcel.

En general, toda la compañía merece nuestra atención. No hemos de terminar esta nuestra crónica sin antes felicitar a su director, señor Santacana; el inteligente actor señor Piquer; y a la guapísima señorita Pozón, y a la gentil y notable actriz cómica señorita Puchades.

Y nada más por hoy. CRISPIN.

## Tren especial a Sevilla

Para el próximo domingo también ha organizado la Compañía de Ferrocarriles Andaluces un tren económico de Cádiz a Sevilla. Dicho tren saldrá de Cádiz a las 7:35 p.m. para llegar a Sevilla a las 11:25; saliendo de la capital de Andalucía a las 20:35 para llegar a Cádiz a las 24 horas.

Los precios de ida y vuelta serán los siguientes: 10:30 pesetas en segunda y 6:15 en tercera.

## Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA DE COLONIAS, SACRAMENTO NUM. 3. -- CADIZ.

## De nuestro amigo el mar

### PESCA

#### BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perinán: N. S. Carmen, Lola Vales y Mila Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Monis García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Fuente: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C., Ignacio J. de C., Tiburón, Micaela, Cima rrrón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Jesús Casas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Doria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Domínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernando Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú: Samil, Massó, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pasiterra S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralla. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Larrañaga: Fantástico. De don Gumerindo Rowa: Guimerá y Santiago Rusiñol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Villoc. De don Hipólito Álvarez: Adelina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustres Vais: Atlántico. De don Pedro Vicente Equerdo Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreto. De don José Iglesias Pérez: Pacífico. De don Antonio Aguirregómezcora: Cho Ko y Daona. De don Benito Vidal: Medillar núm. 1, Medillar núm. 2, Medillar núm. 3, Medillar núm. 4. De don Francisco Niño: Josefa. De don José Barreras Fuente: Enrique y Segundo Enrique.

### PESCA DESEMBARCADA

#### Sobre el muelle para la venta de exportación:

"Atlántico núm. 1", 166 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cigalas, calamares, congrios, besugos, panchos, breccas, brótolas, palos, pargos salmonetes, rapés, meros y gambas.

"Alfonso" y "Victoria", 102 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Santa María", 207 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Emilio Barreras", 10 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:

"Deia Monis", 19 cajas de pescados; "Atlántico núm. 1", 17 cajas; "Teodoro Sibón", 21 cajas; "Josefa", 26 cajas; "Nuevo Moncho", 29 cajas; "Emilio Barreras", 9 cajas; "San Ricardo", 13 cajas; "Pepita", 6 cajas; "Gertrudis", 30 cajas de almejas.

### MERCADO DE LA LIBERTAD

#### Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy:

Acedias kilos, 2'25 y 2'30; almejas, 0'40 y 2'00; besugos, 1'05; colorao, 0'55; cachuchos, 0'55 y 0'70; cornia, 1'90; boquerones, 1'05; breccas, 1'50 y 1'55; brótolas, 0'75; cigalas, 0'75; congrios, 0'75; meros, 0'75; merluzas, 1'20 y 2'00; japonesas, 1'85; jureles, 0'65 y 0'70; lisas, 0'90 y 1'50; lisas, 0'70 y 0'90; mojarras, 1'50; murrallas, 0'70 y 0'90; pargos, 1'45; pescadas, 2'10; pescadillas, 1'45 y 2'40; pez de espada, 2'65; pez de clavo, 1'00; rapés, 0'90 y 1'15; rayas, 0'65; rubios, 1'05; salmonetes, 1'50 y 2'35; sardinas, 0'80 y 0'90.

## Las faenas del descorche en San Roque

Hemos hablado con el alcalde de San Roque, que viene con el expediente para el descorche de siete mil quintales de corcho en una finca propiedad de don Juan March, en la que aproximadamente pueden invertirse unos seis mil duros en jornales, transportes, arriería, etcétera.

Ya el Ayuntamiento de dicha localidad ha suplido la mitad de esta suma, y ahora se gestiona del Instituto Nacional de Previsión el auxilio para continuar las labores.

El objeto de este viaje del alcalde, parece que está también relacionado con la aprobación de las bases de trabajo que han de regir desde primero de octubre.

Mañana el mencionado alcalde se entrevistará con el señor Gobernador.

## Facultad de Medicina de Cádiz

### CONVOCATORIA

Se hace saber a los señores estudiantes y personal académico, que por el señor Hansel, Profesor Alemán de esta Facultad de Medicina, se darán durante el presente curso, dos tipos de enseñanzas de Lengua Alemana, una elemental y otra para adelantados, orientadas principalmente a la traducción de textos médicos.

El curso durará de Octubre a Mayo inclusive, con las vacaciones reglamentarias, dándose cada tipo de enseñanza en días alternos.

Los derechos de inscripción, que son 25 pesetas por la totalidad de cada curso, pueden hacerse en esta Secretaría hasta el día siete de Octubre próximo.

Al terminar el curso se otorgarán los certificados de asistencia o aptitud.

Cádiz 25 de Septiembre de 1933. —El Secretario de la Facultad, Doctor Carrera.

## RUIZ

Compra ORO y papeletas de Alhajas, pagando todo su valor

ROSARIO Y BALUARTE

# TEATRO COMICO

TELEFONO 2784

Gran Compañía dramática de  
**JUAN SANTACANA**

Mañana sábado, a las 6 y 30 y a las 10, el hermoso drama en 4 actos,

## EL MISTICO

Gran creación de SANTACANA

### PRECIOS

Butaca .....	2'00	Delantero de Paraíso .....	0'75
Delantero de Anfiteatro .....	1'50		
Anfiteatro .....	1'00	Paraíso .....	0'50

## Academia de idiomas The International Schools of Languages

Enseñanza según Método BERLITZ, universalmente conocido. Profesorado nativo. Abierta todo el año. Clases colectivas desde 15 pesetas mensuales. Clases individuales. — Clases especiales para señoritas. Los cursos en INGLÉS, FRANCÉS, ALEMÁN comenzarán el 2.º de octubre. RAMON VENTIN, 51, primero (Antes Sacramento). Informes e inscripciones de 11 a 1 y de 5 a 9, diariamente. Lección de ensayo, gratis.

## Cartelera

### Gine Municipal

Viernes 29 septiembre 1933  
A las 6'45, 8'45 y 10'30  
Un programa para los que son o fueron niños, el gran caballista Tom Mix, con su maravilloso caballo Tony en

### La justicia del fuego

Horas a cero: 6'45 y 8'45:  
Butaca .....

Mañana: Estreno UNA MORENA Y UNA RUBIA, la más reciente producción netamente española.

## Gine Gades

Viernes 29 septiembre 1933  
A las siete y diez y treinta. Estreno

### FRA DIAVOLO

por Tino Patiera, primer tenor del Metropolitan Opera Co. de Nueva York. Armand Bernard (el gran cómico de "El Congreso se Divierte") y Madeleine Breville (música de la ópera Fra Diavolo)

Sillón .....

Mañana: Líane Haid y Gustav Froelich en NO QUIERO SABER QUIEN ERES

## Ginematógrafos públicos

Viernes 29 septiembre 1933

### GUERRA JIMENEZ

Selecciones Españolas: Adaptación cinematográfica del drama del insignificante Benavente

### LA MALQUERIDA

EDISON  
La tragedia del Polies Bergeres  
Drama en seis partes por France Dhella

## Gran Depósito DE

## AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

### Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BAÑERAS.—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas. CEMENTOS. Perfumería

Cervantes, 18 D.º

Teléfono 1818.—CÁDIZ

Antes de comprar vidrios o lunas, consulten precios a la

## CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy, 19.—Tif: 1408

Novedades, gimnástica, acrobática, parodista, clowns, excéntricos y números de conjunto, en la que figura el formidable trio cómico, parodistas a transformación, Velica, Pepete, Salinas y el humorista, as de los excéntricos, Rico.

Los precios fijados son baratísimos.

Rodríguez Martín.

29—9—933.

### Buque turista

El próximo domingo amanecerá en nuestro puerto el hermoso trasatlántico "Sierra de Córdoba" que probablemente atracará al muelle número 2, cuyo buque pertenece a la importante Compañía "Lloyd Norte Alemán", de Bremen. Conduce un importante contingente de turistas en número de trescientos aproximados, en su mayoría alemanes, los cuales saldrán para Sevilla a primera hora de la mañana en trenes especiales, regresando por la noche.

Este buque salió de Alemania el 8 de septiembre, y ahora, en su viaje de regreso, conduce el pasaje que trae desde Génova, donde embarcaron el pasado día 24, terminando su cruceo en Bremen el día 8 de octubre próximo.

Dicho vapor viene consignado a nuestros estimados convecinos Egüera, Kusche & Martín, S. A., y su departamento de "Viajes Bakumar" departamento de "Viajes Bakumar" tiene a su cargo toda la organización de excursiones, trenes especiales, etc.

### Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea, Cádiz a San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.

Llegada a Algeciras, a las 11'40

Llegada a La Línea, a las 12'35.

Salida de La Línea, a las 12'50

Salida de Algeciras, a las 13'45

Llegada a Cádiz, a las 17'40.

### PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral 31 Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de media de la mañana, y después, las horas hasta las veintidós de la mañana y puntos intermedios de Tetuán número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro me nos servicio veintitrés de la noche.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13 (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3

## Los accidentes de trabajo en los muelles y los acuerdos adoptados por la Asociación de Navieros y Consignatarios de Cádiz

Algunos afiliados a la Asociación de Navieros y Consignatarios, han dado cuenta a la misma de la notificación recibida de las Compañías que representan adscritas a la entidad inglesa "Protecting And Indemnity Association", que controla a todas las Asociaciones y Clubs ingleses, dedicados a cubrir los riesgos de accidentes de trabajo a bordo de los buques, y la que comunica el acuerdo tomado recientemente, por el cual no responderán ni cubrirán los riesgos que se produzcan exclusivamente en el puerto de Cádiz, aunque los Armadores y Compañías se hallen inscritas en las Asociaciones, debido al escandaloso abuso del profesionalismo en los accidentes de trabajo.

Igualmente han notificado la decisión de anular las cláusulas que ha dicho acuerdo se opongan, dando instrucciones concretas para no autorizar la firma de contratos de fletamientos, en la que de modo especial no se cancele la obligación de los Armadores de cubrir el riesgo de accidentes en el puerto de Cádiz.

Los acuerdos transcritos son, a juicio de la Asociación que suscribe, de una importancia extraordinaria para los intereses del puerto de Cádiz, pues reducirá a los límites impredecibles el tráfico y hará muy difícil realizar los fletamientos, sobre todo en Inglaterra de buques con este destino.

Se impone, como es natural, abordar este asunto de vital interés para el puerto de Cádiz y para los que de su tráfico viven, y por ello la Junta directiva de la Asociación de Navieros y Consignatarios, reunida en sesión extraordinaria ayer, acordó:

Comunicar oficialmente al Jurado Mixto de Transportes Marítimos (carga y descarga), el acuerdo indicado, rogando se tomen las medidas a su alcance para evitar los perjuicios que puedan ocasionar.

Trasladar a la Asociación Patronal de Comercio, la Industria y la Navegación también dicho acuerdo, con ruego de que estudie la forma de eliminar de sus plantillas a los elementos profesionales del seguro de accidentes, incluso persiguiéndolos judicialmente si necesario fuere, y por último hacer una gestión en la forma que la Junta entienda más conveniente, para tratar de que la Protective and Indemnity Association, no aplique el acuerdo hasta transcurrido un plazo de tres meses, y que observen entretanto el resultado de las medidas que se adopten.

La Asociación de Navieros y Consignatarios, espera que los elementos sensatos y honrados trabajadores sabrán imponerse a la infima minoría de sus compañeros que han convertido una ley protectora de obrero en fuente lucrativa, con los consiguientes perjuicios para el puerto, y en especial para los trabajadores honrados que se verán privados por este camino de trabajo, si con las medidas comunicadas por la entidad inglesa de referencia, se reduce, como es de esperar, el movimiento del puerto gaditano.

# CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla EL PAN LIQUIDO. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca; ninguna otra bebida fortifica y alimenta como una buena cerveza.

## S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en LA GADITANA, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril se sirve en los cafés y bares de Cádiz

## CERVEZA DE

"La Cruz Blanca"  
PEDIDLA SIEMPRE

"La Gaditana"  
es la fábrica regional que debéis favorecer

## Cosas que pasan

Lo que se llama una mudanza

Enrique Carmona Guerrero, de 43 años, que habita en la calle Moreno de Mora número 27, denunció su amante Rosario Ramírez Castillo, de 26 años, abandonó su casa habiendo desaparecido los muebles que valora en 1.200 pesetas, los que según noticias ha vendido en la calle Ramón Ventán.

Un atraco

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de erosiones en el pabellón de la oreja derecha y labio superior, el que dijo llamarse Antonio Naranjo Tirado, de 73 años, que habita en la calle Félix Soto número 14, las cua se le produjo un desconocido al arrebatarle un bolso que llevaba en la cintura conteniendo veinte y cinco pesetas, dándose a la fuga.

Atropello de bicicleta

Al transitar por la plaza de Edisson el individuo Fermín Cano Orrubia, de 18 años, con una bicicleta propiedad de José Soto, atropelló a la niña de 9 años, Carmen Rodríguez Fernández, que habita en la calle José Marengo Guaiter número 19, siendo asistida en el Hospital de San Juan de Dios de erosiones en la región rotuliana de la pierna derecha de pronóstico leve.

El ciclista se dio a la fuga después de promover fuerte escándalo.

Polizones

Por polizonear a bordo del vapor noruego "San Miguel" fueron detenidos y conducidos a la Comisaría de Vigilancia los súbditos portugueses José Pereira, de 22 años; Abilio D' Olivera, de 27 años y Manuel Ventura Sanudo Junior, de 29 años, los tres sin domicilio en esta.

## ALMACENES DE PANDO

Especialidad en aceites finos y corrientes

Libertad, 9 y 14

Teléfono 1920

## Vida Deportiva

Nueva Sociedad

Se ha constituido en Jerez de la Frontera una Sociedad deportiva denominada "La Ina", cuya Junta Directiva quedó formada de la manera siguiente:

Presidente honorario, don Eusebio Segura.

Presidente efectivo, don Diego García.

Vicepresidente, don Carlos Martínez.

Secretario, don Ernesto Vazquez.

Tesorero, don Agustín Ruiz.

Vocales: Don Antonio Gutiérrez, don Cipriano Herrero y don José García.

Capitán de campo, don José María Vega.

Jefe de material, don Pedro E. Calmedo.

Lo que ponemos en conocimiento de las demás Sociedades.

Jugador sancionado

Por el Comité de Competiciones ha sido castigado durante ocho días el jugador del Granollers, Sastre, expulsado del campo durante el encuentro del pasado domingo entre este equipo y el Sabadell.

Lawn Tennis

El próximo domingo llegará a Jerez, procedente de Gibraltar, el equipo del Sandpits Club, para jugar un interclub con otro del Lawn Tennis Jerezano, devolviéndole así la visita que éste le hizo en el pasado mes de junio.

Sobre el traspaso de Emilin

Se dice que el gran jugador del Arena Club, de Guecho, Emilin, dará en breve su conformidad para el traspaso al Madrid F. C.

De llevarse a efecto, importará al equipo de los "señoritos" 37.500 pesetas.

Se aplaza el segundo grupo Costilla-Sur

El Comité de la Mancomunidad se ha visto obligado, atendiendo a los requerimientos de la Federación Sur, a suspender por una fecha el principio del campeonato del segundo grupo.

Por estar pendiente esta resolución del Comité Ejecutivo de la Federación Española, no se ha conseguido precisar aún la fecha en que este campeonato ha de empezar, pero siempre, y esto por exigencia de A. D. Ferroviaria y A. D. Tranviaria, no ha de comenzar después del 3 del próximo mes de octubre.

Guardameta contusionado

Leiza, portero del Murcia, resultó herido en el partido del domingo con el Imperial, al arrojarse a los pies de un jugador.

Encuentro suspendido

Se le ha hecho una radiografía, porque se sentía atacado de fuertes dolores, y se ha comprobado que padece la fractura de la clavícula derecha.

Los médicos dicen que tardará en curarse unas tres semanas.

Jugador internacional

Ha sido suspendido el combate anunciado para el día de mañana en Valencia, entre Ignacio Ara y Martínez de Alfara, por enfermedad del primero.

Jugador internacional

Ha decidido volver a los campos de fútbol, de los que estaba retirado, el que fué jugador internacional José María Yermo, firmante por el Arenas Club, de Guecho.

Es muy posible que se alinee por primera vez en algunos de los partidos próximos.

Sobre el combate Sharkey-Lewinsky

El ex campeón del mundo, Jacn Sharkey, por su desdichada pelea con King Lewinsky, celebrada en Chicago, ha recibido 25.000 dólares.

Se ignora la cuantía de la bolsa de Lewinsky, pero se sabe que no ha llegado ni a la tercera parte.

En cambio se le ha prometido un combate con Max Baer, y en caso de victoria se le enfrentará con Primo Camera.

Delegado de Boxeo

Ha sido nombrado delegado de la Federación Española de Boxeo, en esta capital, don José Riquelme.

Record

Comunican de Calata que el nadador Ghoue ha batido el record de resistencia en más de quince minutos

Boxeador que se suicida

El que fué campeón del mundo en el año 1904 de los pesos pesados, Dixie Kid, ha sido encontrado estrellado en la acera por un agente en Los Angeles.

Dixie habíase arrojado a la calle desde un segundo piso del hotel en que habitaba, ignorándose las causas que le motivaron para tomar tan fatal resolución.

Elementos del Athletic de Madrid

Los nuevos incorporados Rey y Feliciano se entrenan con entusiasmo en el campo de Valdecas.

Se dice que el próximo domingo jugarán en Sevilla, contra el Betis Balompé.

American Bar y Bar Español

VENDEN LANGOSTAS VIVAS O COCIDAS A PRECIOS INCREIBLES

Almacén de maderas extranjeras y del país de

## José M.º Gutiérrez

Taller mecánico para elaboración de maderas y cajas para envases.

Enrique de las Marinas, núm. 49  
Teléfono 2816.—Cádiz

# BARRERAS

Conservas-San Agustín

Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.

MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

## "Nuevo Mundo" El Séptimo Arte

CINE GADES

MONSIEUR, MADAME Y BIBI,

por Mary Glory, Flarelle, René Lejevre y Jean Dax

Tan deliciosa película, del fino estilo vovodileso francés, ha vuelto a proyectarse en el lienzo de plata de este Cine, con igual éxito que entonces.

Sus escenas, de picaresca y humorística gracia, gozaron al público, numerosísimo, no cansado de este film singular.

Ismael

Compre usted "Nuevo Mundo": 30 céntimos.

## Onomástica

Celebra hoy su onomástica el activo funcionario de Policía, estimado amigo nuestro don Miguel Villalobos Patrón, así como su monísimo hijo.

Para ambos nuestra felicitación.

## Casa de Socorros y Hospitales

Hospital de San Juan de Dios. En este benéfico establecimiento fueron asistidos, en el día de ayer, los siguientes lesionados:

—Saturnino Márquez, Concepción Arnal, erosiones en la pierna derecha. Casual.

—Rosa Rodríguez, Campo del Sur 17, de herida contusa de dos centímetros en el dorso del pie derecho. Casual.

—Inocencio Toro, Consolación 9, herida contusa de un centímetro, en la región occipital. Accidente del trabajo.

—Rosario Servino, Flamencos 1, contusión en la cara anterior del tórax. Casual.

—Carmen Mena, Jabonería 18, de contusión en la región occipital.

—María Toscano, Cobos 19, herida contusa en el labio inferior. Casual.

—Enrique Carrasco, Teniente Andújar 9, herida incisa de 0.02 pul por dedo medio izquierdo. Casual.

Casa de Socorro. En este benéfico establecimiento fueron asistidos, en el día de ayer, los siguientes lesionados:

—Angel Cerezo, Vidal 8, contusión de segundo grado y equimosis lado izquierdo de la cara y erosión del dedo meñique derecho. Accidente del trabajo.

—María Velasco Conde, Angel 6, de herida contusa en el parietal izquierdo. Casual.

—Luis Villanueva Santos, Portería de Capuchinos 15, epítaxis espontánea.

—Antonio Castañeda Bosque, Portería de Capuchinos 17, erosiones en distintas partes de la cara y labio inferior. Agresión.

—Antonio Castañeda Trujillo, el mismo domicilio que el anterior, de erosiones en el lado derecho de la cara, codo izquierdo y rotuliana derecha. Agresión.

# BAR LA CONCHITA

COMPLETAMENTE REFORMADO

BAJO LA DIRECCION DEL FAMOSO

BARMAN ALEJANDRO

DUQUE DE TETUAN, 9

TELEFONO, NUM. 2930

# SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOYOSA (Alicante)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.—Avenida E. Cabello (muelle)

## Declaraciones del ministro de Trabajo

SE ENTREVISTAN CON ALGUNOS MINISTROS PARA PEDIR SE CUMPLA EN LA CIUDAD JARDIN, DE LA CAPITAL SEVILLANA, LA LEY DE CASAS BARATAS EN SU SENTIDO MAS EXTICTO

Madrid.—Una nutridísima comisión de vecinos de la Ciudad Jardín de Sevilla, han visitado a los ministros de Justicia, Gobernación y Trabajo, notificándoles cuanto les viene sucediendo con el pleito sostenido con la Empresa explotadora de aquella barriada.

Hicieron ver a los ministros visitados que no solucionarse rápidamente el problema planteado, encauzándolo por senderos de solución, dará lugar al planteamiento de graves conflictos que ya estuvieron a punto de producirse con motivo de unos desahucios efectuados en dicha barriada.

Pidieronles asimismo que se cumpla estrictamente todo lo legislado en materia de Casas baratas, para que desaparezca de una vez el temerario constante en que viven de ser víctimas de desahucios que ellos califican de injustos.

Prometieronle los ministros estudiar con la mayor atención y dándole orden de preferencia el asunto que sometían a su conocimiento, saliendo los comisionados con gratísima impresión de la acogida que los titulares les habían dispensado.

También visitaron al director de Acción Social, don Eloy Vaquero, a quien hicieron patente también sus quejas y el que, como los ministros, los acogió con el mayor interés.

## NOMBRAMIENTOS DE MARINA

Madrid.—Han sido nombrados para los cargos de ayudantes del Ministerio de Marina, los siguientes señores:

Capitán auditor de la Armada, don Pelegrín de Benito Segre; capitán de Indendencia de la Armada, don Raimundo Fernández Marín; teniente de navío don Fernando Solís y Núñez del Prado, y comandante de Artillería de la Armada don Rafael Fernández Rivas.

Para las Secretarías particular y política del Ministerio, ha sido designado don Francisco Rivas y afecto a la Secretaría particular, don Edmundo Núñez Limón.

## Comisión de obreros sevillanos en Madrid

MANIFIESTA QUE LA LEY DE TERMINOS MUNICIPALES PUEDE CONSIDERARSE VIRTUALMENTE DEROGADA.—A LAS PRESIDENCIAS DE LOS JURADOS MIXTOS SE LLEVARAN FUNCIONARIOS DE LA JUDICATURA Y OTRAS PERSONAS DE CAPACIDAD Y SOLVENCIA RECONOCIDAS

Madrid.—El ministro de Trabajo, señor Samper, ha hecho en la mañana de hoy a los periodistas interesantes declaraciones, de las que publicamos un extracto:

—Me propongo hacer una completa rectificación de la política desarrollada en este Ministerio por los socialistas durante su intervención en el Gobierno de la República, sobre todo en las cuestiones que afectan directamente a las cuestiones obreras.

Agregó que los Jurados mixtos serán reformados en los límites que aconseje las necesidades actuales; de manera especial se irá a la sustitución de los Presidentes por funcionarios de la Judicatura y algunas otras personas que sin pertenecer a la misma sean de reconocida solvencia y capacidad en esta materia.

La Ley de términos municipales puede considerarse virtualmente derogada.

Me ocupo de todo lo referente a procedimientos jurídicos y apelaciones ante los Tribunales, con

el fin de que la legislación social sea cumplida estrictamente y sin pasionamientos.

Dijo el señor Samper finalmente, que el subsidio de paro está dispuesto a llevarlo adelante.

UN GRUPO DE MOZALBETES SOCIALISTAS DIFICULTAN LA CELEBRACION DE UN MITIN DE ACCION POPULAR

Córdoba.—El propagandista de Acción Popular señor Medina Togados, que recorre desde hace unos días los pueblos de la provincia en viaje de organización de propaganda, ha visitado últimamente Fernán-Núñez, Montilla, Aguilar, Priego y Cabra.

Esta tarde se anunció un mitin en Hornachuelos, presentando a los oradores, señores Medina Togados y Montero, el presidente de aquel Comité local, señor Losada. Al comenzar su conferencia el señor Montero, un grupo de mozalbetes socialistas se dedicó a interrumpir al orador, dirigiéndole insultos y lanzando piedras al escenario. Las mujeres que presenciaban el acto no se movieron del local cuando se produjo con este incidente la natural confusión, iniciando una ovación de réplica.

El delegado de la autoridad salió a la puerta del local, ordenando a una pareja de guardias municipales que detuvieran a los alborotadores, cosa a la que los guardias no obedecieron, alejándose de aquel lugar, y como el tumulto continuara, se suspendió el acto.

Unos grupos quedaron apostados en las cercanías del teatro, mientras otros fueron a destrozar el automóvil de los oradores, cosa que no llegaron a realizar merced a los ruegos de otros individuos que conocían a Ichoffer.

En vista de esto el delegado de la autoridad requirió el auxilio de la Guardia civil, acudiendo dos parejas que disolvieron los grupos y prolegieron a los oradores hasta la salida del pueblo.

## Comentarios de la prensa

Madrid.—"El Debate", en su editorial, propugna por una unión estrecha entre todas las fuerzas derechistas, y afirma ser necesario que todas las fracciones depongan sus diferencias con la vista puesta en la próxima contienda electoral.

"El Socialista" contesta en un artículo extenso a consultas que se le hacen por entidades afectas al partido.

En síntesis, aconseja a todos los afiliados que deben obrar con la máxima energía en los actuales momentos.

"La Libertad" considera que debe concluirse con las castas políticas y las preferencias en determinadas tendencias ideológicas, que son el engranaje que dificulta la buena marcha de la República.

"El Sol" dice que el Gobierno debe seguir sin titubos la obra tan afortunadamente iniciada que ha conseguido captar las simpatías generales del país, que espera mucho de la obra de este Gabinete.

## HACE TRECE DISPAROS PARA PROBAR UNA PISTOLA

Huelva.—En Manzanilla ha sido detenido Francisco García Ramírez por hacer trece disparos con una pistola, cuya arma probaba en el interior de una bodega, careciendo de la correspondiente licencia.

También fué detenida una hermana de Francisco, llamada María, por insultar a los guardias que detuvieron a aquél.

## POR INSULTAR Y AMENAZAR A UN JUEZ

Huelva.—En Villarrasa ha sido detenido Pedro Medina Barrera por insultar y amenazar al juez de dicho pueblo.

## BAJA EN EL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid.—El catedrático y doctor en Medicina señor García del Rola, se ha separado del partido socialista, al que pertenecía.

## El Consejo de Ministros de hoy estudia la declaración-programa del Gobierno a las Cortes

Todos los titulares coinciden en apreciar la situación política, concediéndosele al señor Lerroux, y a propuesta del ministro de Justicia, un amplio voto de confianza para exponer los planes del Gobierno ante la Cámara.—Santaló dice que no es contrario a la concesión de amnistía.—El jefe del Gobierno, terminado el Consejo, da cuenta al de Estado de la cordialidad y concordia de todos los ministros, al enjuiciar el momento político.—Samper, hace declaraciones

A la llegada no hablan los ministros para la Prensa : : : : :

Madrid.—Minutos antes de las diez de la mañana comenzaron a llegar al Palacio de la Presidencia los titulares de los distintos departamentos, para celebrar el anunciado Consejo de ministros ordinario, no haciendo manifestación alguna de interés a los reporteros, pasando seguidamente al salón de reuniones, empezando las deliberaciones a las diez y cinco.

Llegan a la presidencia el Director general de Seguridad.—Lo que dice a la salida a los periodistas : : : : :

Mientras se celebraba el Consejo, llegó a la Presidencia el Director general de Seguridad, señor Valdivia, conferenciando unos momentos con los ministros.

Manifiesto a los periodistas a su salida, que había estado celebrando una entrevista con el ministro de la Gobernación, señor Martínez Baguio, tratando en ella del crimen social cometido recientemente en Bijalance, y del que resultó víctima el labrador señor Romero Zurita.

Agregó que había enviado a aquella provincia personal competente de la Brigada de Investigación Social, para que trabajen activamente en la captura de los criminales.

No se me oculta—siguió diciendo—las dificultades que habrán de presentarse para realizar este servicio, pues como todo crimen de carácter social se envuelve en el mayor misterio, por la ayuda que prestan a los autores.

Sin embargo, se han adoptado las medidas de previsión necesarias para que caigan cuanto antes en poder de la justicia los autores del bárbaro asesinato.

Termina la reunión ministerial.—Santaló dice que se han interpretado mal sus palabras :

A la una y media de la tarde terminaron las deliberaciones del Consejo, abandonando entonces los ministros el Palacio de la Presidencia.

El primero en salir fué el titular de Comunicaciones, señor Santaló, quien eludió respuesta a las distintas preguntas que le hicieron los reporteros.

Estos no satisfechos, preguntaron si eran ciertas unas declaraciones que se le atribuyeron, contrarias a la concesión de una am-

nistía para los delitos políticos sociales.

—Se le han dado a mis palabras—contestó—una interpretación equivocada. Yo no soy contrario, y me conviene aclararlo, a la concesión de una amnistía por parte del Gobierno, ni mucho he entrado a discutir la labor que de manera personalísima realiza a este efecto el ministro de Justicia, señor Botella Asensi.

A mi juicio—agregó—debe aplicarse la amnistía con un sentido de compensación tal que alcancen los beneficios de la ley a los que justamente les corresponda.

Terminó diciendo que todo el Consejo había estado dedicado a política, mostrándose de acuerdo todos los ministros al enjuiciar la situación.

Los restantes ministros no agregaron una palabra más a las últimas dichas por el señor Santaló.

El señor Lerroux, como de costumbre, facilita la referencia verbal de los asuntos tratados :

El último en abandonar la Presidencia fué el señor Lerroux, a quien rodearon con avidez los periodistas, en petición de sus manifestaciones a la salida de los Consejos.

El jefe de los radicales empezó diciendo:

—Tengo la satisfacción de comunicar a ustedes que todo el Consejo se ha dedicado a estudiar la cuestión política.

Se ha discutido ampliamente la

declaración-programa del Gobierno a las Cortes, coincidiendo todos los ministros en apreciar la situación política bajo los distintos puntos de vista.

Cada uno de los ministros, en nombre del partido cuya representación ostentan, hablaron extensamente de esta cuestión, haciéndolo luego los ministros radicales, y por último yo hice el resumen, concediéndose un amplio voto de confianza, a propuesta del señor Botella Asensi, para exponer con toda claridad en las Cortes el programa a desarrollar por el Gobierno que presido; y nada más, señores periodistas.

Uno de ellos preguntó:

—¿Puede usted adelantarnos algo de esa declaración-programa?

El señor Lerroux, sonriente, contestó:

—Es o quisieran ustedes, pero comprenderán que esto no puede hacerse público hasta tanto no lo conozcan las Cortes, para las que siempre guardé y guardo las mayores deferencias, respetos y consideraciones.

Después de su charla con los periodistas, el jefe del Gobierno celebró una conferencia telefónica con el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, dándole cuenta de la celebración del Consejo de ministros, desarrollado dentro de la mayor concordia, y mostrándose todos sus miembros coincidentes en apreciar el momento político y unánimes en el contenido de la declaración-programa que habrá de someterse a las Cortes el próximo día 2.

## La novillada de feria en Sevilla

LAINES HACE UNA DE LAS MEJORES FAENAS DE MULETA QUE SE HAN VISTO EN EL COSO SEVILLANO, Y BALLESTEROS ACTUA TEMERARIAMENTE.—EL NIÑO DEL MATADERO ESCUCHA LOS TRES AVISOS EN SU SEGUNDO TORO. LUCA DE TENA DEMUESTRA SER UN POBRE DIAABLO VES-

..... TIDO DE TOREO. ....

Sevilla.—Con muy buena entrada se celebra la novillada, espectáculo único de importancia de la tradicional Feria sevillana, lidiándose ocho bichos de Murube, que fueron desiguales en tamaño y en bravura, pues mientras el primero, segundo y tercero, fueron bravos y nobles, el cuarto y quinto, y principalmente éste, lo fueron de difícil lidia. Los restantes cumplieron.

PRIMERO

Gordo, recogido de pitones. Desron de la salida demuestra su bravura y franqueza en la embestida.

Niño del Matadero torea mag-

níficamente mandando y templando como los grandes y dibuja cuatro verónicas formidables que arrancan una estruendosa ovación. Hace luego un quite magnífico, siendo premiado cada lance con palmas y olés.

Luca de Tena, en su turno, cumple.

Bien pareado por los subalternos de Manolo, pasa el bicho a su jurisdicción, que inicia la faena con pases dominadores, ayudados por bajo, sin perder la cara y adueñándose del toro, que es noble y suave.

Logra algunos pases muy bue-

nos, y entrando rápido mata de una estocada delantera.

Al toro se le aplaude en el arrastre, y la labor del Niño es premiada con un silencio general.

SEGUNDO

Grande, abierto de cuerna y embistiendo con feo estilo.

Ballesteros torea apretadísimo. Laine hace un quite enorme de frente por detrás, que arranca una estruendosa ovación.

Ballesteros en el suyo hace un "quitazo", dejándose rozar los cuernos por el pecho.

El tercio de quites ha sido grandioso.

Ballesteros practica una sobria y valientísima faena de muleta, dando pases superiores de todas las marcas, y entrando al volapié neto, sepulta todo el acero, pero defectuosamente. (Gran ovación y salida al tercio.)

TERCERO

Grande y descarado de pitones. Laine torea monumentalmente sacando verónicas perfectísimas plenas de temple y dominio.

El diestro onubense en una caída peligrosa de un piquero sufre valientemente y se lleva al toro.

Ballesteros actúa superiormente. Laine en el tercer quite es cogido sin consecuencia. Se levanta y en un alar de valor torea bruta, entre por gaoneras, terminando con un lance arrollado.

Luego después de cumplir con la presidencia brinda en el centro del ruedo.

Inicia la faena a dos dedos de los pitones con varios pases, altos y ayudados, magníficos, destacando por lo inmenso tres naturales que liga al de pecho en forma impecable. Faena de rondonea con pases de todas las marcas, modelo de ejecución y plenos de valor y arte.

Esta faena es de las mejores logradas en el coso sevillano.

Hace luego una segunda faena, en la que sobresalen cinco molinetes valentísimos, dos naturales y uno de pecho, entre música y aclamaciones.

Entra a matar muy derecho, y clava medio acero adelantado. Intenta el descabello y acierta al tercer golpe. (Enorme ovación a la faena de muleta.)

Laine pasa a la enfermería resentido de un palatazo.

CUARTO

Más grande que los anteriores. Luca de Tena lancea torpón y encorvado.

Un piquero cae en los mismos cuernos, librándose de una cornada por verdadero "ligero".

El tercio de quites soso.

Hay que destacar un gran par de banderillas del veterano Roales.

Luca de Tena brinda a don Daniel Herrera, y emplea el trasteo nervioso y distanciado.

El animal es peligroso. Da dos pinchazos alargando el brazo.

Nuevas pinchaduras y el público se impacienta. Intenta el descabello y acierta al segundo golpe. (Palmitos de sus incondicionales y un silencio piadoso del resto del público.)

Nos confirmamos en nuestras apreciaciones anteriores sobre este torero, de que se trata de un pobre diablo vestido de luces, pues si bien es cierto que el animal era peligroso, notóse en Luca de Tena falta de recursos para dominarlo.

El toro es pitado en el arrastre.

QUINTO

Lleva marcado en la piel el número 88 y estaba registrado en los libros de la ganadería con el nombre de "Tocahierro".

Apenas sale al anillo se hace el amo de la situación, notándose al correrlo que es tuerto del ojo derecho.

El animal acude a los capotes gapeando e infunde gran pánico en todos los toreros. Proporcióna a los del castoreño caídas fantásticas y deja para el arrastre dos pases, pasando otros al "Taller" de reparaciones.

de la puerta del toril, se echa, guardando el público un silencio pa-

dos. Ballesteros torea de capa apretadísimo y hace un quite superior.

Laine, que ha salido de la enfermería, hace un maravilloso por medias granadinas, alcanzando una gran ovación.

La faena de muleta de Ballesteros es valiente y reposada, destacando dos naturales y uno de pecho estupendo.

Citando desde cerca pincha, llevándose el estoque.

Otro pinchazo en lo duro y uno hondo en lo alto, que hace doblar al toro. (Muchas palmas.)

SEPTIMO

Laine arranca una gran ovación al torear por verónicas artísticamente, ovación que se repite al quitar de manera superior.

La faena de muleta es confiada e inteligente. (Se va haciendo de noche.)

Termina con el bicho de un pinchazo, una buena estocada y un descabello al primer intento. (Muchas palmas.)

OCTAVO

Luca de Tena da seis verónicas, tres de ellas muy buenas. Palmas, que se reproducen en un quite muy artístico.

La faena de muleta que hace a este toro que es noble y suave, es valiente, doblando con estilo en algunos pases, demostrando con el trapo rojo que está más puesto que con el capote.

De la faena destaca un pase de pecho superior y otro por alto.

Entrando superiormente da un pinchazo, y varios pinchazos más, que hacen doblar al toro. (Muchos aplausos.)

RESUMEN RAPIDO

Lo mejor de la novillada de Feria ha sido la enormísima faena de muleta realizada en su primer toro por el diestro onubense Diego Gómez (Laine), que es una de las más acabadas que se han visto en el coso sevillano.

La corrida terminó de noche.—RISQUET.

SE INTENSIFICA LOS CACHEOS

Huelva.—La Policía y guardia de Seguridad continúan verificando cacheos con nia mayor intensidad.

Por haberse intervenido cachillos de grandes dimensiones han sido detenidos José Rodríguez Pulido, José Vélaz Vázquez y Román Chaves Nieto.

También han sido detenidos por ocuparse de revólveres José Crejo Losada y José Rodríguez Brioso.

En el último cacheo verificado se han intervenido treinta navajas y una pistola.

AL SERLE DENUNCIADOS LOS MALOS TRATOS DEL GOBIERNO AZANA A UN OBRERO, DICE EL SEÑOR BESTEIRO QUE NUNCA STUVO INFORMADO DE LO QUE OCURRIO EN EL SENO DE

AQUEL

Paris.—Se displica el presidente de las Cortes a responder amablemente, en la cantina del Palacio de la Mutualidad a algunas preguntas cuando un correligionario suyo, que ostentaba en el brazo las insignias de comisario, le interpelló en los siguientes términos:

—Camarada Besteiro: Figuran en mi Sindicato muchos trostistas que han envenenado el ambiente a propiello de supuestas persecuciones obreras realizadas en España. Se ha citado el caso concreto de un trabajador maltratado gubernativamente hasta el martirio, y se añade que el Gobierno Azana sancionó lo ocurrido. ¿Es ello exacto?

—Yo nunca estuve informado de lo que ocurría en el seno de aquel Gobierno, ni tenía por qué estarlo; yo no formaba parte de él.

—Pero comprenderás que sólo los camaradas que, como tú, vienen de España, pueden orientarnos sobre la exactitud de tales versiones.

—Repito que ni como presidente de las Cortes ni como presidente de la U. G. T. tenía autoridad o participación ministerial alguna. Pero ahora, igual que siempre, la U. G. T. se solidariza con las quejas y reclamaciones de que tienes noticia.

—Es que se añade que Largo Caballero no hizo nada por impedirlo. —Ignoro si esa denuncia responde a una realidad; pero no considero imposible la hipótesis afirmativa. El ministro del Interior era un burgoés; el camarada Largo, como ministro de Trabajo, no podía estar tan al corriente de los asuntos en aquel departamento. —Pero es que para algo celebran los ministros Consejo. —Si ocurrió ese atropello y Largo Caballero pudo informarse, estoy seguro de que recurrió contra el ministro del Interior. EL CANCELIER HABLE DE LA NUEVA CONSTITUCION

Vienna.—En una intervú concedida a la correspondencia en Ginebra del periódico "Hous Wiener Tageblatt", el canciller, señor Dolfuss, ha dicho entre otras cosas, que la nueva Constitución austriaca no presenta analogía completa con ninguna otra Constitución, ni siquiera con el fascismo. Nuestra Constitución—agregó—es esencialmente austriaca y está basada en gran parte en la mentalidad y la tradición austriaca.

## De Sevilla y su provincia

### UN MUCHACHO AHOGADO EN UN POZO

Sevilla.—Ayer tarde pereció ahogado en un pozo que hay en un teján en la barriada del Patrocinio (Triana), el joven de diecisiete años, Antonio Rosales Sifanes, dependiente de bebidas que actualmente trabajaba en la fábrica de aceites de don Ricardo Gutiérrez, sita en calle Pastor y Landeró.

Al darse conocimiento, por teléfono, a la Comisaría de Vigilancia, fué desplazado de este Centro el agente don Tomás León, quien pudo comprobar que en mencionado pozo, donde existe una noria, se hallaba el cadáver del infortunado muchacho, sobreviniendo la desgracia al pretender la víctima—que jugaba con otros al fútbol por aquellos lugares—extraer un balón que había caído al fondo, perdiendo pie y cayendo al pozo.

Del hecho se dió aviso al Juzgado de guardia, que ordenó la extracción del cadáver y su traslado al

Departamento Anatómico, para la práctica de autopsia.

### EL SEGUNDO DIA DE FERIA MAS ANIMADO QUE EL PRIMERO

Sevilla.—Hoy, segundo día de Feria, se ha notado más animación en la capital, debido sin duda a la celebración en el coso maestrante de una magnífica novillada, único atractivo de la Feria.

Con este motivo han venido numerosos viajeros de Huelva y otras poblaciones de Andalucía.

En el mercado ganadero se ha notado mayor animación, pero la Feria se desarrolla, no obstante, en un tono de aburrimiento y crisis, si se compara con anteriores años.

Las cabezas de ganado entradas hoy en el ferrial son en un tercio superiores a las de ayer, y las transacciones más abundantes.

Por el ferrial han desfilado durante la mañana carruajes y amazonas en buen número.

GRAN TEATRO FALLA

Mañana, a las 6,45 y 10,30 ESTRENO

Malvado Laroff.

La historia terrible del cazador de sus semejantes

Fay Wray-Joel McCrea-Seslie Banks

SICE Radio

## Del Municipio y sus Servicios

Aun cuando pequeños de excesivamente pesados, volvemos a tocar un asunto que tenemos sobre el corazón: la reforma de la plaza de la Catedral. Y la obra que estimamos complementaria de dicha reforma. Ambas sin efectuar dentro de este ejercicio, suponemos que por dificultades económicas, pero que deben ser acometidas en el venidero, con atención preferente, y así se lo pedimos, en nombre de gran parte del vecindario, a la Comisión de Obras.

La reforma de la plaza de la Catedral quedó incompleta. Faltó para terminarla debidamente el asfaltado total de la plaza, en lugar de haber adoquinado varios sectores de ella. El pavimento asfáltico debe, pues, ser colocado en los trozos que falta, convirtiéndose además en jardín, proyecto que tenemos entendido acaricia el Presidente del ramo, el rincón de la escalinata, que vendría a realzar la belleza de aquellos parajes. Es complemento de lo realizado en aquella plaza, por cierto digno de elogio, y que no sería excesivamente costoso. O sea, entrando dentro de las posibilidades municipales.

Esta es la primera parte de nuestra petición o recordatorio de hoy. La segunda es más amplia y desde luego más cara; pero urgente y necesaria y muy fácilmente soportable por el presupuesto del año próximo. Abarca dos extremos: ensanche de la calle Prim y apertura de la nueva calle del Campo del Sur a la plaza de la Catedral. Sería dinero bien gastado, daría ocupación a numerosos obreros y desde luego el aplauso público acompañaría a esta resolución municipal. Desconocemos el estado en que se encontrará el expediente de la casa de la calle Prim. Conviene activarlo para que pueda estar listo y en disposición de que la obra sea comenzada en los primeros meses del año 1934. En cuanto a la nueva vía en la plaza de la Catedral, ya se sabe que es asunto terminado, con planes y proyectos, con presupuesto, con contrato firmado entre el Ayuntamiento y el Cabildo catedral. No queda, pues, sino la decisión municipal de echar mano a la obra.

En este último asunto creemos que lo mejor es ir a él sin rous acuerdos, revisiones, ni rectificaciones. Serían trámites dilatorios y, posiblemente, se correría el serio peligro de que esa calle, tan útil, no pudiera construirse en mucho tiempo.

- Nichos cumplidos**
- Relación de los nichos ocupados en el mes de octubre de 1933, que cumplen en igual mes del año actual, y que se procederá a su desalojo caso de no ser elevados a propiedad o trasladados a otros nichos u osarios:
- Día 2.—Doña María Caramé Otero.
  - Día 3.—Don Luis Morales del Puello.
  - Día 3.—Don Manuel Fernández Torres.
  - Día 4.—Doña Purificación Iglesias Calveira.
  - Día 4.—Don Juan Martínez Fernández.
  - Día 4.—Don Ildefonso Arena Pozo.
  - Día 4.—Doña Sebastiana Terruella Ortey.
  - Día 9.—Don Julio Larate y Bonache.
  - Día 10.—Doña María Arias Maza.
  - Día 11.—Don José Cuevas García.
  - Día 12.—Doña Ana Montel Asencio.
  - Día 16.—Rosario Madariaga Fossi y restos.
  - Día 18.—Doña Ramona Encina y Mollica.
  - Día 19.—Margarita Caldela Robledo.

### De la Zona Franca

Esta mañana visitó al alcalde señor Pinta, el delegado del Estado en el Consorcio de la Zona Franca don José del Corripio, que iba a darle cuenta del resultado de sus gestiones en Madrid, y a contestar a la Alcaldía, en nombre del Ministro de Hacienda, a las preguntas que telefónicamente el señor Pinta hizo al señor Corripio, relativas al particular, durante su estancia en la capital de la República.

El Ministro de Hacienda, por el cúmulo de asuntos a los que tiene que atender en estos momentos y en su deseo de poder servir los anhelos de Cádiz y sus peticiones sobre la Zona Franca, y encontrándose ocupadísimo, por los servicios que han de pasar a la Generalidad, antes del día 3 del próximo mes de octubre, ha encomendado un informe sobre la Zona Franca de Cádiz, al subsecretario de Hacienda, y ha prometido al señor Corripio que tan pronto dicho informe obre en su poder, le pasará aviso comunicándole la resolución que adopte.

A todas las entrevistas que el señor Corripio tuvo con el Ministro de Hacienda, asistió también el diputado a Cortes don Manuel Muñoz Martínez.

### El Alcalde dirige oficio a la Unión Patronal sobre la Comisión del Paro Forzoso

El alcalde señor Pinta ha dirigido el siguiente oficio al señor Presidente de la Unión Patronal:

Cumplo acuerdo de esta Comisión Mixta Gestora contra el Paro forzoso, adoptado en Junta celebrada ayer, por el cual quiere sentar su protesta ante ese Organismo de su acertada presidencia, contra la conducta observada por el Vocal que la representa en dicha Comisión don Francisco Fuentes Villarica. Tomó posesión de su cargo en la primera junta que celebró la Comisión después de ser designado para el mismo por esa Patronal; y sin tener en cuenta que todo lo actuado hasta entonces había merecido el asentimiento y conformidad de su antecesor en la representación de ustedes, decidí realizar una misión fiscalizadora sobrecuando hasta la fecha de su gestión se había realizado.

Nadie le estorbó en ese discutible derecho: expuso luego algunas orientaciones en la Comisión que fueron debidamente escuchadas y seguramente serían tenidas en cuenta algunas de ellas en lo porvenir; más con gran sorpresa de todos vemos que inicia una campaña de prensa.

acusando a la Comisión en general y a esta Presidencia en particular de supuestos errores que califica de la manera más violenta y desconsiderada; tanto que me obligó a enviar el periódico al Juzgado, después de contestarle en una nota oficiosa, la que a su vez, motivó otro artículo periodístico del señor Fuentes, de igual espíritu y violentos términos.

Llega a la reunión de ayer; y como cuestión previa, pide que estas reuniones sean públicas; a lo que no se accedió por no ser reglamentario ni usual, ni ser práctica administrativa—porque estaría refutada con la lógica más elemental—que unas deliberaciones de orden interno se efectuaran en presencia del público, entre el cual pudiera haber—y habría seguramente—personas a quienes afectaran los asuntos sobre los que hubiese de deliberar la Junta y cuya presencia en ella coartaría la plena libertad de opinión a los Vocales que la forman.

Al no accederse a la pretensión del señor Fuentes Villarica, esta Presidencia le hizo saber que padría pedir luego una certificación del acta y discutir con toda amplitud los

asuntos que estimase merecedores de ello: más lo que hizo fue consignar su protesta y entragando un escrito a esta presidencia se ausentó de la Junta.

El escrito al ser conocido por esta Presidencia le acuerdo de que se enviase también al señor Juez de Instrucción por si entiende que existe en él fundamento de delito; y fué acordado or último, que me honro en cumplir, hacer presente a esa Unión Patronal Gaditana que a su resesentante en la Comisión del Paro Forzoso se han guardado todas las consideraciones que su mandato nos merece sin mermarle ni uno solo de sus derechos y que esta Comisión lamenta la actitud del señor Fuentes y la violencia de sus escritos, de los cuales ignoramos si esa Patronal para que siempre tuvo esta Alcaldía todos los respetos, se hace solidaria, así como de la campaña descañalada iniciada en la prensa local por su referido representante en esta Junta.

Salud y República.  
Cádiz 29 septiembre de 1933. Manuel de la Pinta.  
Señor Presidente de la Unión Patronal Gaditana.

## Compañía Trasatlántica

### SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1933

#### LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Septiembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.  
Próxima salida, salvo variación el 25 de Octubre.

#### LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Septiembre, de Barcelona el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (v.a.) La Guayra, Puerto Cabello (v.a.) Curaçao, (v.a.) Puerto Colombia (v.a.) y Cristóbal.  
Próxima salida salvo variación el 24 de Octubre.

#### LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá salvo variación de Barcelona y Tarragona el 16 de Septiembre, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para New York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.  
Próxima salida el 20 de Noviembre.

#### EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona salvo variación, el 16 de Octubre, para Tarragona (v.a.) Valencia, Alicante (v.a.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

#### LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá salvo variación de Barcelona y Tarragona el 16 de Septiembre, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para New York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.  
Próxima salida el 20 de Noviembre.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL.—T. S. H.—CINE SONORO Orquesta, etc., etc.  
Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.  
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.  
PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 2

## OFICINA COMERCIAL Y JURIDICA

Tramitación y gestión en Oficinas y Centros oficiales. Obtención de certificados de últimas voluntades, penales, registros, etcétera. Asuntos judiciales, exhortos, consultas y dictámenes jurídicos, etc. Redacción de instancias y todo género de escritos. Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo. Consulte previamente los honorarios, con sello para la contabilidad. Dirija su correspondencia y giros a don Carlos Caballero. Alcalá, 185, 1.º A.—Madrid.

### DESPACHO DE CARNES DE VACA, TERNERA Y CERDO, DE

## SERVANDO RAMA

situado en el Mercado de la Libertad número 51.—Teléfono 2568

Especialidad en embutidos de todas clases. — Servicio a domicilio.

## Compañía Trasmediterránea

MADRID  
SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

### Línea Canarias - Cádiz - Norte

Saldrá de Cádiz el 7 de octubre de 1933 el vapor ESCOLANO, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villagarcía y Vigo. Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona. Saldrá de Cádiz el 30 de septiembre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el 14 de octubre de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 28 de octubre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

### Línea Fernando Póo

Saldrá el 20 de Octubre de 1933 el vapor LEGAZPI para La Palma, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Batata, Kogo y Río Beni, regresando a Cádiz el 2 de noviembre de 1933 y el 2 de diciembre de 1933, respectivamente. Llegará de Fernando Póo el 2 de octubre de 1933 el vapor LEGAZPI, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

### Línea Cádiz - Canarias

#### SERVICIOS OFICIALES

Todos los lunes y jueves, a las quince horas.

Lunes 2 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 5 de octubre de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 9 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 12 de octubre de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 16 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 19 de octubre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 23 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 26 de octubre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 30 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

### Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE CADIZ y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA, admiten carga hasta las once horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO hasta las diecisiete horas del anterior a las fechas de las salidas.

#### Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

##### SERVICIO RAPIDO

Lunes 2 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 9 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 16 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 23 de octubre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 30 de octubre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

#### Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

## RADIOTELEFONIA

### PROGRAMAS

Día 29 septiembre 1933

#### ESPAÑA

**SAN SEBASTIAN.**—622 kc. (543'2 metros).—A las 19: Apertura de la Estación. Recetas culinarias a cargo del señor Barandiarán, jefe de cocina del restaurant "La Bella Esas". Lección de curso de lengua inglesa por la profesora miss Mary Ann. Concierto por la orquesta de la Estación. Música de baile. Fin de la edición.—22: Cuarta edición del diario hablado "La Palabra", servicio directo de Unión Radio San Sebastián.—22'20: Fin de la emisión. Cierre de la Estación.

**SEVILLA.**—816 kc. (368'1, 3 kw.).—Noche. De 9 a 11: Programa variado: "Los voluntarios", Jiménez; "Benamor", Luña; "Serenata", Volkman; "La hija de madame Angot", de Lecocq; "Cuando te miro", Grey y Sstothart; "Cantando en la lluvia", Greer y Her. Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. "El Trovador", Verdi; "Baserritarra", de Sorozábal; "Tannhauser", Wagner; "El aguacero", Castillo y C. Castillo; "Exaltación", Turina.—Segunda parte: Bailables.  
Día 30.—De 8'30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremanera de 2 a 3: Orquesta de la Estación.

**BARCELONA.**—860 kc. (348'3 m., 7 1/2 kw.).—19: Programa de Radiolyenda. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19'30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos se-

lectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—A las 21'10: Concierto por la orquesta de Radio Barcelona.—22: El cuento "Los escondidos senderos", del popular escritor Vicente Diez de Tejada, leído por su autor.—22'15: Organó. Transmisión des de la Casa Fuaro. Recital a cargo de Juan Sufé Sintés. Organó Walker.—22'50: Transmisión desde Casa Libre. Bailables por la orquesta Sobré (Miu-ras).—23: Noticias de la Prensa. Continuación de la transmisión.—24: Fin de la emisión.

**VALENCIA.**—1.121 kc. (267 metros, 1 1/2 kw.).—21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de la Prensa.—21'30: Concierto.—22: Radioteatro de Unión Radio Valencia.—Noticias de última hora. Servicio directo de Unión Radio Valencia (eventual).—23: Cierre de la Estación.

**MADRID.**—EAJ 7.494'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de G. Bolsa. Relación de nueva berna. Cotizaciones de vos socios de la Unión de Radiolyendas. "Eternidades del día"; Programa del oyente. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la U. de R.—

20.15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20'15.—20'30: Fin de la emisión.—N. H. 20: Campanadas horarias "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 22.—Concierto sinfónico (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio), dividido en tres partes.—A las 0'15: "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 24. Anticipo de los programas de la semana próxima para los oyentes de los territorios extrapeninsulares.—0'30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

#### EXTRANJERO

**RADIO PARIS.**—174 kc. (1.724 m., 120 kw.).—19: Discos.—19'45: Teatro.—20'30: Discos. En el primer entreteatro: Crónica gastronómica. Cierre de la Estación.

**MUNICH.** 532'9 kc. (563 metros, 60 kw.).—A las 21: Concierto recreativo.—21'20: Concierto sinfónico por la orquesta de la Estación.—21'20: Señales horarias. Boletín meteorológico. Boletín deportivo. Cierre de la Estación.

**BUDAPEST.**—545 kc. (550 metros, 18'5 kw.).—19'15: Noticias.—20: Música de jazz.—21'15: Música de cámara.—22'15: Concierto orquestal. Cierre de la Estación.

**BRUSELAS** núm. 1.—589 kc. (508 m., 15 kw.).—19: Concierto por la orquesta de la Estación.—19'45: Charla.—20: Concierto por la orquesta, sin

fónica.—21: Periódico hablado.—21'10: "La Brabantona". Cierre.  
**TOULOUSE (Francia).**—779 kc. (385'1 m., 8 kw.).—No se ha recibido programa.

**PRAGA.**—614 kc. (483'6 metros, 1'5 kw.).—A las 19'10: "Los dioses entre nosotros", por Jurist.—20: Primeras señales horarias eventuales.—21: Se gundan señales horarias. Últimas informaciones de Prensa. Crónica del día. Información deportiva.—Cierre.

**RABAT (Marruecos).**—721 kc. (416 m., 5 kw.).—18'30: Discos.—18 y 45: Periódico hablado. Boletín meteorológico. Noticias.—19: Concierto.—21: Discos. Cierre de la Estación.

**MILAN (Italia).**—904 kc. (331'8 metros, 50 kw.).—A las 19: Periódico hablado. Noticias deportivas. Comunicados. Discos.—19 y 30: Concierto orquestal. En el intermedio: Charla.—21: Discos de música variada.—22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

**FLORENCIA.**—598 kc. (501'7 m., 20 kw.).—Véase programa de Milán.  
**BAZI (Italia).**—1.112 kc. 269'4 metros, 20 kw.).—Emisión suspendida temporalmente.

**SOTTENS (Suiza).**—743 kc. (404 metros, 25 kw.).—No llegó programa.

**TRIESTE (Italia).**—1.211 kc. (247 m., 10 kw.).—Véase programa de Milán.

**TURIN (Italia).**—1.096 kc. 273'7 m., 7 kw.).—Véase programa de Milán.  
**GENOVA (Italia).**—959 kc. (312'8 m., 10 kw.).—Véase programa de Milán.

(Tomados de la revista "Ondas").

## Anúnciese en este periódico

## Del "Boletín Oficial"

(Gaceta 15 agosto 1933)  
Ministerio de la Gobernación  
ORDEN

Ilmo. Sr.: Habiéndose formulado a esa Dirección general diferentes consultas sobre la vigencia del número 3.º de apartado 1.º del artículo 56 del Reglamento de Sanidad de 9 de octubre de 1925, en lo referente a que forme parte de la Junta municipal de Sanidad el Cura párroco más antiguo de la localidad; y

Considerando que el artículo 3.º de la Constitución vigente declara que el Estado español no tiene religión oficial y que, a mayor abundamiento, la Ley de 30 de enero de 1932, en su artículo 1.º, determina expresamente que la guarda, administración, conservación y régimen de enterramientos en los Cementerios municipales corresponde a la Autoridad municipal, es evidente que el carácter representativo y la única misión informativa que desempeñaban en los asuntos mencionados los Vocales natos referidos dentro de las Juntas municipales de Sanidad, por carecer de especialización en orden a los problemas higiénicos-sanitarios, queda en derecho anulado totalmente y, por lo tanto, en cumplimiento del último precepto legal, no deben pertenecer a las mismas.

Este Ministerio se ha servido disponer, de conformidad con los preceptos legales referidos, que en el número 3.º del apartado 1.º del artículo 56 del Reglamento de Sanidad municipal de 9 de octubre de 1925 quede suprimido el cargo de Vocal nato de Cura párroco más antiguo en todas las Juntas municipales de Sanidad, dejando de figurar en las mismas a partir de la fecha en que se publique esta disposición en la Gaceta de Madrid.

De Orden ministerial lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes.—Madrid, 10 de agosto de 1933.—P. D., J. Bejarano.  
Señor Director general de Sanidad.

### ADUANA DE LA LINEA

#### Anuncio de subasta

A las doce horas del día 5 de Octubre próximo, se celebrará en esta Aduana, la venta en pública subasta, de las mercancías que a continuación se expresan:

Del Expediente de Abandonos número 9 de 1933.

#### Lote único

10'400 kilos en varios trozos tejido algodón de diferentes dibujos.

0'250 kilos de un trozo tejido algodón estampado.

0'100 kilos en un calzón de pijama, de algodón.

0'350 kilos en dos trozos franela de algodón.

0'350 kilos en un tapete de mesa, de algodón.

0'600 kilos en un trozo tejido lana y algodón.

10'850 kilos en 6 piezas tejido de seda artificial.

12'950 kilos tejido de seda artificial, en trozos.

0'100 kilos en una camisa de seda artificial.

0'200 kilos en una chaqueta de pijama.

0'600 kilos en 2 quimonos de seda, bordados.

2'800 kilos en 5 tapetes de seda y algodón.

0'500 kilos en un mantón de Manila, de talle.

0'150 kilos en 4 pares calcetines de algodón.

0'450 kilos pañuelos de seda.

Precio total de tasación: pesetas 500.

Nota.—No se admitirá postura que no cubra el precio de tasación.

Los géneros serán adjudicados al mejor postor.

Será de cuenta del rematante satisfacer en el Registro de la Propiedad de San Roque, el importe de los derechos reales, ingreso que deberá justificar, antes de retirar de la Aduana, las mercancías objeto de subasta.

Los postores deberán consignar previamente y en calidad de depósito, para poder tomar parte en la subasta, el 10 por 100 del importe de la tasación.

Los géneros se encuentran depositados en el almacén de la Aduana a disposición de las personas que deseen examinarlos.

La Línea 22 de Septiembre de 1933. El Administrador, Ilegible.

### TRIBUNAL PROVINCIAL DE LO CONTENCIOSO - ADMINISTRATIVO DE CADIZ

#### Anuncio

Ante este Tribunal se ha presentado escrito por el letrado don Antonio Martínez de Salazar, a nombre de don Evaristo Sánchez Puerta y don Ricardo Martínez de Salazar, fechado el 15 del actual, interponiendo recurso contencioso - administrativo sobre acuerdo del Ayuntamiento de esta capital anulando oposición convocatoria para la plaza de Director de la Sección de Epidemiología y Parque de Desinfección.

Y habiendo sido tenido por interpuesto dicho recurso en providencia del día de hoy, se ha acordado por el Tribunal, conforme dispone el artículo 36 de la vigente Ley sobre el ejercicio de la jurisdicción contencioso-administrativa, la publicación del presente en el Boletín Oficial de esta provincia, como se efectúa, para conocimiento de los que tuvieren interés directo en el negocio y quisieren coadyuvar en él a la Administración.

Cádiz 16 de Septiembre de 1933.—El Secretario del Tribunal, Ricardo de Pró.—V. B.º El Presidente del Tribunal, Enrique Ruiz Macfán.